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Séance du jeudi 18 avril 2024

Madame Martine VASSAL, Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence, a ouvert la séance
à laquelle ont été présents 29 membres.

Etaient présents Mesdames et Messieurs :

Martial  ALVAREZ  -  Christian  AMIRATY  -  Philippe  ARDHUIN  -  Christian  BURLE  -  Gaby
CHARROUX - Georges CRISTIANI - Daniel GAGNON - David GALTIER - Gerard GAZAY - Patrick
GHIGONETTO - Roland GIBERTI - Philippe GINOUX - Jean-Pierre GIORGI - Nicolas ISNARD -
Didier  KHELFA  -  Arnaud  MERCIER  -  Danielle  MILON  -  Véronique  MIQUELLY  -  Pascal
MONTECOT - Roland MOUREN - Serge PEROTTINO - Catherine PILA - Henri PONS - Didier
REAULT - Laurent SIMON - Martine VASSAL - Amapola VENTRON - Frédéric VIGOUROUX -
David YTIER.

Etaient absents et représentés Mesdames et Messieurs :

François  BERNARDINI  représenté  par  Martial  ALVAREZ  -  Olivier  FREGEAC  représenté  par
Arnaud MERCIER - Vincent LANGUILLE représenté par Georges CRISTIANI - Georges ROSSO
représenté par Gaby CHARROUX - Michel ROUX représenté par Amapola VENTRON.

Etaient absents et excusés Mesdames et Messieurs :

Emmanuelle CHARAFE - Jean-Pascal GOURNES - Éric LE DISSES.
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Madame la Présidente a proposé au Bureau de la Métropole d'accepter les conclusions exposées
ci-après et de les convertir en délibération.

TCM-021-16031/24/BM
■ Approbation d'une convention relative à l'installation d'un nouveau poste
de livraison par le concessionnaire de réseaux de distribution d'électricité
Enedis  situé  sur  le  site  de  l'installation  de  stockage  de  déchets  non
dangereux de l'Arbois
88390

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :

La Métropole doit  installer un nouveau poste de livraison d’électricité « MAMP » sur le site de
l’installation de stockage de déchets non dangereux (ISDnD) de l’Arbois situé sur la commune
d’Aix-en-Provence.

En sa qualité de concessionnaire des réseaux de distribution publique d’électricité, ENEDIS est la
seule société autorisée à réaliser ce projet.

Des études réalisées par ENEDIS ont, en outre, permis de dégager une solution technique à ce
projet. Il s’agit de déposer le poste préexistant « CENTRE STOCKAGE » et de raccorder en même
temps le nouveau poste « MAMP ».

Pour  ce  faire,  il  y  a  lieu  d’établir  une  convention  avec  ENEDIS  afin  de  définir  les  modalités
d’exécution et de financement des travaux de déplacement, de modification ou de protection des
réseaux  de  distribution  rendus  nécessaires  par  le  projet  de  raccordement  du  nouveau  poste
« MAMP » passant par la dépose de l’ancien poste « CENTRE STOCKAGE ».

Les études et travaux consisteront en :
 l’établissement des plans et du dimensionnement des nouveaux ouvrages.
 la dépose du poste privé initial « CENTRE STOCKAGE ».
 le raccordement du câble HTA 240 mm2 Alu dans le nouveau poste client MAMP.
 le  raccordement  du  câble  HTA  240  mm2  Alu  dans  l’AC3M  « déchet  de  l’Arbois »

provenance du poste « MAMP ».

Le montant  prévisionnel  des travaux mentionné dans le  devis  effectué par  ENEDIS s’élève  à
36 184,31 € HT soit 43 421,17 € TTC. 

Il est entièrement à la charge de la Métropole.

Les travaux effectués par  ENEDIS seront  remboursés par la  Métropole Aix-Marseille-Provence
après l’établissement d’un constat  contradictoire attestant  du bon achèvement  des travaux.  Le
montant de la TVA applicable sera calculé au moment du paiement des travaux.
 
A compter de la date de réception, sans réserve mentionnée sur le procès-verbal de réception des
ouvrages de distribution d‘électricité modifiés dans le cadre de la convention, les ouvrages seront
la propriété d’ENEDIS qui en assurera l’entretien et la gestion.

A la fin des travaux, ENEDIS effectuera un relevé topographique des installations et ouvrages afin
de représenter le réseau en 3D et les remettra à la Métropole Aix-Marseille-Provence. 

La Métropole Aix-Marseille-Provence sera informée de la fin des travaux et conviée aux opérations
préalables  à  la  réception  des  ouvrages  telles  que  le  constat  contradictoire  attestant  du  bon
achèvement des travaux.
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ENEDIS interviendra dès lors que la convention est signée mais adressera à la Métropole les plans
d’exécution des travaux pour validation avant tout commencement d’exécution des travaux. 

Telles sont  les raisons qui  nous incitent  à proposer au Bureau de la  Métropole  de prendre la
délibération ci-après :

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence,

Vu

 Le Code Général des Collectivités Territoriales ;
 La loi n°2014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l'action publique territoriale et

d'affirmation des métropoles ;
 La  loi  n°2015-991  du  7  août  2015  portant  nouvelle  organisation  territoriale  de  la

République ;
 La  délibération  n°HN 001-8073/20/CM  du  Conseil  de  la  Métropole  du  17  juillet  2020

portant délégation de compétences du Conseil au Bureau de la Métropole.

Ouï le rapport ci-dessus

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur,

Considérant

 Qu’il  est  nécessaire  de  définir  les  modalités  techniques  et  financières  concernant  les
travaux  relatifs  au  déplacement  des  réseaux  de  distribution  d’électricité  réalisés  à
l’occasion de l’opération référencée par ENEDIS sous le n° DC25/05/2920/01001 ;

 Qu’il  convient,  en  conséquence,  d’établir  une  convention  en  vue  d’entériner  la
programmation des études et des travaux relatifs à cette opération.

Délibère

Article 1 : 

Est  approuvée  la  convention,  ci-annexée,  relative  à  l’installation  d’un  poste  de  distribution
électrique sur le site de l’ISDnD de l’Arbois avec le concessionnaire  des réseaux de distribution
publique d’électricité ENEDIS.

Article 2 :

Madame la Présidente de la Métropole ou son représentant est autorisé à signer cette convention.

Article 3 :

Les crédits nécessaires sont inscrits sur le budget annexe 10 prévention et gestion des déchets
2023 en section d’investissement au titre de l’année 2024, chapitre : 191000600D CT2 Réhausse
bassin 2 ISDnD Arbois TTC/ 191000500D CT2 - Réhausse bassin 2 ISDnD Arbois HT,  nature :
2128, fonction 7213.
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Ces crédits relèvent de la Segmentation stratégique « D130 » et seront exécutés par le service
gestionnaire « 6DVD/ 6666 ». 

Cette proposition mise aux voix est adoptée.

Certifié Conforme,
Le Vice-Président Délégué, 
Propreté, 
prévention et valorisation des déchets 

Roland MOUREN
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